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Μητροπολίτης Ιλαρίωνας τέλεσε Θεία Λειτουργία
στη Ρωσική Πρεσβεία στην Τζαμάικα
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Την Κυριακή της Σαμαρείτιδος και της μετακομιδής των ιερών λειψάνων του αγίου Νικολάου
Αρχιεπισκόπου Μύρων της Λυκίας, στις 22 Μαΐου 2011, ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας,
Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας τέλεσε
Θεία Λειτουργία στο χώρο της Πρεσβείας της Ρωσικής Ομοσπονδίας στην Τζαμάικα. Ο Πρόεδρος
του ΤΕΕΣ έφτασε στη χώρα ως Επικεφαλής της αντιπροσωπείας του Πατριαρχείου Μόσχας στη
Διεθνή Οικουμενική Συνδιάσκεψη για την Ειρήνη σύμφωνα με την απόφαση της 26 Ιουλίου 2010 της
Ιεράς Συνόδου της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας.

Επίσης συλλειτούργησαν ο Γραμματέας του ΤΕΕΣ της Ουκρανικής Ορθόδοξης Εκκλησίας
πρωθιερέας Νικόλαος Ντανιλέβιτς, ο τελών χρέη Γραμματέα του ΤΕΕΣ επί των διαχριστιανικών
σχέσεων ιερέας Δημήτριος Σιζονένκο, ο Ιδιαίτερος του Προέδρου του ΤΕΕΣ ιεροδιάκονος Ιωάννης
Κοπεΐκιν. Ακόμα παρέστησε προσευχόμενος ο πρωθιερέας Μιχαήλ Γκουντιάγιεφ, εκπρόσωπος του
Πατριαρχείου Μόσχας παρά το Παγκόσμιο Συμβούλιο Εκκλησιών και τους Διεθνείς Οργανισμούς
στη Γενεύη. Στη Λειτουργία έψαλε μονοφωνικά ο Εκτελεστικός Διευθυντής του Φιλανθρωπικού
Ιδρύματος Άγιος Γρηγόριος ο Θεολόγος κ. Λ. Σεβαστιάνωφ.

Τη Λειτουργία στη Ρωσική Πρεσβεία παρακολούθησαν περίπου τριάντα άτομα
συμπεριλαμβανομένων του Ρώσου Πρέσβη στην Τζαμάικα κ. Β. Ζότιν, Ρώσων διπλωματών και
μελών των οικογενειών τους, εκπροσώπων της Ρωσικής εταιρίας «RUSAL», η οποία ασχολείται με
την εξόρυξη βοξίτη στην Τζαμάικα. Όλοι μετέλαβαν των Αχράντων του Χριστού Μυστηρίων.

Μετά το πέρας της Θείας Συνάξεως ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας υπενθύμισε ότι εκείνη την ημέρα η
Ορθόδοξη Εκκλησία εορτάζει τη μνήμη του Αγίου Νικολάου Αρχιεπισκόπου Μύρων της Λυκίας και
στη συνέχεια ευχήθηκε στους εορτάζοντες και όσους κοινώνησαν. Αυτή την ημέρα άγε τα
ονομαστήρια και τα γενέθλιά του ο πρωθιερέας Νικόλαος Ντανιλέβιτς. Στον πατέρα Νικόλαο ο
Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίωνας ευχήθηκε και στο περαιτέρω να εκπροσωπεί αντάξια  την Ουκρανική
Ορθόδοξη Εκκλησία σε διάφορα διεθνή φόρα.

Αμέσως μετά ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ κήρυξε το θείο λόγο όπου συγκεκριμένα ανέφερε:



«Σήμερα έχουμε τελέσει την ακολουθία στην Τζαμάικα. Ακόμα όσοι από μας μείναμε λίγες μόνο
μέρες, αισθανθήκαμε ότι η παραμονή σε ένα μέρος τόσο μακριά από την πατρίδα μας, συνδέεται με
μια ιδιαίτερη ευθύνη. Ειδικά αυτό αφορά όσους υπηρετούν το διπλωματικά σώμα και τα μέλη της
οικογένειάς τους. Πράγματι, το να ευρίσκεται κανείς μακράν της πατρίδας τους καθίσταται πάντα
δύσκολο, αλλά ο διπλωματικός στίβος καθώς και η στρατιωτική θητεία ή το ποιμαντικό έργο δεν
είναι απλώς δουλειά αλλά η διακονία. Όταν ο άνθρωπος στέλνεται για διακονία δεν επιλέγει που να
εκπληρώσει το καθήκον του και μπορεί να βρεθεί πολύ μακριά από το σπίτι του.

Τι συνδέει τον άνθρωπο με την πατρίδα του; Οι συγγενικοί δεσμοί, η αναμνήσεις και οι
επαγγελματικές επαφές. Αλλά ίσως εκείνο το οποίο μας συνδέει με την πατρίδα μας περισσότερα
από όλα είναι η Εκκλησία. Η Εκκλησία είναι πνευματικός χώρος ο οποίος δύναται να καλύψει
αποστάσεις και να καταστρέψει τα εμπόδια. Μπορεί κάθε φορά να φέρει τη σκέψη και τη ψυχή του
ανθρώπου όχι μόνο στην αγαπητή του πατρίδα αλλά και στην Επουράνια Πατρίδα για την οποία
όλοι είμαστε γεννημένοι.

Η βιοτική πορεία του ανθρώπου δεν είναι απλά παραμονή στη γη από τη γέννηση έως το θάνατο. Το
χρονικό διάστημα που ζούμε εδώ, είναι μικρό μόνο μέρος σε σύγκριση με εκείνα τα οποία μας
αναμένουν πέραν του θανάτου. Διότι δεν είμαστε κτισμένοι για να γεννηθούμε, να ζήσουμε και να
πεθάνουμε, αλλά αφού ολοκληρώσουμε τη βιοτική πορεία να μεταβούμε σε μια άλλη καλύτερη ζωή,
η οποία θα είναι ατελεύτητος και όπου δε θα υπάρχουν οδύνη, θάνατος, λύπη και στεναγμός. Όλες
οι λύπες και θλίψεις, όλες οι δοκιμασίες και φόβοι θα μείνουν εδώ. Στον άλλο κόσμο θα μεταβεί
ψυχή του ανθρώπου με όλα τα καλά, τα οποία θησαύρισε σε αυτή τη ζωή. Αυτός είναι ο λόγος διατί
δεν έχει σημασία η ποσότητα αλλά η ποιότητα, πως δηλαδή έζησε ο άνθρωπος τη ζωή του...Κάθε
καλό που κάνουμε καταγράφεται στη Βίβλο Ζωής. Και θα έλθει η ώρα του θανάτου για καθένα
οπωσδήποτε, για τους μεν πριν για τους δε μετά, και όλα τα καλά έργα θα αναφερθούν από τον Θεό.

Είναι ο μόνος θησαυρός που θα μπορέσουμε να κρατήσουμε για την αιώνια ζωή. Δε θα μπορέσουμε
να κρατήσουμε ούτε χρήματα, ούτε βιβλιάρια ταμιευτηρίου, ούτε συσσωρευμένη περιουσία, κινητή
ή ακίνητη. Πέραν του θανάτου θα έχουν σημασία μόνο το καλό που κάναμε και η αγάπη των
ανθρώπων, στους οποίους το κάναμε...

Αυτός είναι ο λόγος διατί ο κάθε άνθρωπος πρέπει να είναι πιστός, να εκκλησιάζεται, να
εξομολογείται και να κοινωνάει. Χαίρομαι που σήμερα όλοι όσοι παρακολούθησαν τη Θεία
Λειτουργία μετέλαβαν των Αγίων του Χριστού Μυστηρίων, διότι δε μας συνδέει τίποτε τόσο πολύ
με τον Θεό όσο η Θεία Κοινωνία, όταν ο Ίδιος ο Κύριος μέσα στο Άχραντο του Σώμα και Αίμα
εισέρχεται στο σώμα και ψυχή του ανθρώπου, ενώνεται μαζί μας και εμείς από την πλευρά μας
ενωνόμαστε με Αυτόν όχι μόνο πνευματικά, αλλά και σωματικά και με όλη την ανθρώπινη μας
φύση».



«Σήμερα είναι η μνήμη του μεγάλου Αγίου Ιεράρχη και Θαυματουργού Νικολάου, ενός αγίου που
τιμάται πάρα πολύ από την Ορθόδοξη Εκκλησία, και σε Ναούς ανά τον κόσμο τελούνται
πανηγυρικές Θείες Λειτουργίες. Χαίρομαι πολύ που  κατ΄αυτή την εορτή για πρώτη φορά στην
ιστορία στο χώρο της Πρεσβείας της Ρωσικής Ομοσπονδίας στην Τζαμάικα τελέσθηκε Θεία
Λειτουργία», τόνισε ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ.

Επίσης ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας ευχαρίστησε εγκαρδίως τον Πρέσβη της Ρωσίας
στην Τζαμάικα κ. Β. Ζότιν για τη δοθείσα ευκαιρία να τελεσθεί πανηγυρική Λειτουργία στο χώρο
της Ρωσικής Πρεσβείας. «Θα ήθελα να ευχηθώ ο Θεός να σας βοηθάει πάντα στο διπλωματικό
στίβο, στην προσωπική και την οικογενειακή ζωή. Εύχομαι να σας συνοδεύει όλους που έχετε
συγκεντρωθεί εδώ η βοήθεια του Θεού. Να μείνετε κοντά στην Εκκλησία και ποτέ ο Θεός δε θα σας
εγκαταλείψει, ούτε τους οικείους και τις οικογένειές σας. Η ζωή ποτέ δε θα σας φαίνεται
στερημένη νοήματος και χαράς διότι ακόμα και μέσα στις θλίψεις και αρρώστιες θα σας παρηγορεί
ο Θεός».

Εν συνεχεία τον Ιεράρχη χαιρέτησε ο Πρέσβης της Ρωσικής Ομοσπονδίας κ. Β. Ζότιν ο οποίος εκ
μέρους του ρωσικού διπλωματικού σώματος στη χώρα ευχαρίστησε τον Πρόεδρο του ΤΕΕΣ για την
τελεσθείσα Λειτουργία. «Είναι ένα μοναδικό γεγονός, το οποίο δεν έχει ξανασυμβεί ποτέ στις
δεκαετίας της υπάρξεως της σοβιετικής και αργότερα της Ρωσικής Πρεσβείας στην Τζαμάικα»
τόνισε χαρακτηριστικά.

Αμέσως μετά παρετέθη γεύμα στους χώρους της Ρωσικής Πρεσβείας κατά την οποία ο Πρόεδρος
του ΤΕΕΣ και ο Επικεφαλής της ρωσικής διπλωματίας στην Τζαμάικα συζήτησαν θέματα αμοιβαίου
ενδιαφέροντος.

Τέλος, αυθημερόν ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας αναχώρησε για Μόσχα.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/55596/
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